Опис педагогічного досвіду
Тема: «Використання гри– як ефективного засобу активізації розумової діяльності учнів на уроках німецької мови»
Актуальність теми:

        Комунікативний підхід до навчання іноземним мовам є сьогодні методичним стандартом. Реалізація комунікативного підходу означає, що формування іншомовних мовленнєвих навичок і вмінь відбувається шляхом і завдяки здійсненню учнем іншомовної мовленнєвої діяльності, а процес навчання іноземної мови будується адекватно реальному процесу мовленнєвого спілкування.

        Комунікативний підхід зумовлює цілі, принципи, зміст і методи навчання іноземних мов, а методи навчання, у свою чергу, реалізуються у методичних прийомах. Одним з найбільш ефективних і доцільних прийомів при роботі зі школярами є гра.
        Досягти високого рівня комунікативної компетенції в німецькій мові, не знаходячись серед її носіїв, справа дуже важка. Тому важливою задачею вчителя є створення на уроці іноземної мови  реальних і уявлюваних ситуацій спілкування, використовуючи для цього різні прийоми роботи. Одним з таких прийомів є гра.

       Багато видатних педагогів наголошували на позитивний вплив ігор у навчальній діяльності. Кожна гра розвиває цілий спектр різноманітних здібностей, позитивних якостей школярів: навички співпраці, терпіння, вірність, доброту. Ігрова діяльність на уроці, безумовно, зацікавить дітей, надасть уроку більше емоційності, вмотивованості. 
Грати на уроці – справа серйозна. Нею не можна надто захоплюватися та використовувати лише як засіб розрядки, розважання або відпочинку. Гра може й повинна використовуватися як засіб формування навичок, розвитку певних мовленнєвих умінь, навчання вміння спілкування, розвитку відповідних здібностей та психічних функцій, пізнання, запам’ятовування.     Цінність гри полягає ще й у тому, що учень із слабкими знаннями може стати першим під час гри, тому що винахідливість та кмітливість іноді є важливішими від безпосередніх знань. А відчуття зацікавленості  допомагає подолати той бар’єр, який виникає при вивченні іноземної мови.
Усе це зумовлює актуальність даної теми в сучасних мовах та детального дослідження умов та вимог використання ігор та ігрових вправ на уроках німецької мови в школах.
Основна ідея досвіду: - залучення учнів до гри, як виду діяльності на уроці німецької мови, яка є інструментом викладання, який активізує розумову діяльність дітей, що навчаються, дозволяє зробити учбовий процес привабливіше і цікавіше, примушує хвилюватися і переживати, що формує могутній стимул до оволодіння мовою.
Головна мета досвіду – розкрити значення гри на уроці іноземної мови не тільки як засобу оптимізації і стимуляції процесу навчання, але і як важливого аспекту психологічного комфорту і зняття розумової перенапруги учнів 
Основні напрями реалізації ідеї досвіду:
· формування комунікативної компетенції, пізнавальних інтересів;

· розвиток самостійності, ініціативності школярів шляхом засвоєння досвіду творчої діяльності;
· практична спрямованість навчання;

· формування мовних навиків та вмінь;
Науково-теоретичне обґрунтування досвіду

     Питання методики викладання іноземної мови з використанням ігрової діяльності отримали освітлення в роботах Г.В.Рогової та І.М.Верещагіної, Є.І.Пасова, М.М.Скаткіна, О.І.Негневицької, В.В.Андрієвської та інших вчених та філософів, методистів та психологів.
      Те, що гра – це серйозно, підтверджують її теоретики. Вчений 

Ельконін Д.Б. наділяє гру чотирма найважливішими для людини функціями:

· засіб розвитку мотиваційно-використовуючої сфери;

· засіб пізнання;

· засіб розвитку розумових дій;

· засіб розвитку свавільної поведінки.                                                                                          
Технологія реалізації ідеї

       Вибираючи форми організації навчальної діяльності, ураховую, що предмет «Німецька мова», введений в навчальному закладі як друга іноземна мова з 2006 року.

       Як відомо, завтрашній день – це сократичне суспільство, запальна комп'ютерна освіченість та міжнародні зв'язки. Щоб діти почувалися впевнено в цьому середовищі, їм потрібно забезпечити відповідну підготовку.  На сьогоднішній день учнів не задовольняє сума знань, їм потрібні практичні навички володіння іноземною мовою в різноманітних ситуаціях, наближених до реальних. Психологи називають гру «серйозним заняттям». Адже вона має велику значущість. В процесі гри учень формується як суб'єкт діяльності. Працюючи в школі дійшла висновку, що гра, як організована дія, викликає наругу емоцій і розумових зусиль учня і передбачає прийняття швидкого рішення і реакції: що сказати і як зробити? Пошук відповіді на це запитання загострює розумову діяльність учня, розвиває кмітливість. А знання, набуті в результаті розумових та фізичних зусиль, міцніші ніж одержані в готовому вигляді, тому я вважаю гру актуальною.
        В яких же цілях потрібно використовувати ігри на уроках німецької мови? 

       Основних цілей шість:

· формування конкретних навиків;

· розвиток конкретних мовленнєвих умінь;

· навчання умінь спілкування;

· розвиток необхідних здібностей та психічних функцій;

· пізнання;

· запам'ятовування мовленнєвого матеріалу.

        Гра як метод навчання організовує, розвиває учнів, збагачує їхні пізнавальні можливості, виховує особистість. Але не слід сприймати гру, як засіб урізноманітнення і прикрашення уроку. Безумовно, гра пожвавлює урок, вносить елемент змагання. Застосування гри на уроці формує у школярів позитивне ставлення до предмета іноземної мови. Але все це має бути  додатковим ефектом. Основна ж функція гри на уроці – бути засобом навчання, розвитку й виховання дитини. Вона забезпечує емоційний вплив на учнів, активізує резервні можливості, полегшує опанування знаннями, уміннями та навичками, сприяє їх актуалізації, створює умови для активної розумової діяльності її учасників. Гра мусить мати найперше чітко виражену навчальну функцію. Крім того, вона повинна бути змістовною, відкривати поле для мислення , кмітливості, уяви, наполегливості, добрих почуттів. У мовному плані гра має бути засобом закріплення  структур і словника, стимулювати ініціативне мовлення, давати можливість учням відчути радість володіння мовою. 

       Разом з тим, важливо відзначити, що ефективність гри як засобу навчання залежить від дотримання ряду вимог, таких як: наявність уявної ситуації, плану, в якому діятимуть учні; обов'язкове усвідомлення дітьми ігрового результату правил гри. Гра – це не просто колективна розвага. Це основний спосіб досягнення всіх задач навчання, тому необхідно: точно знати, яка навичка і уміння потрібні, що дитина не уміла і чому навчилася в ході гри; гра повинна поставити дитину перед необхідністю розумового зусилля.
       Отже, гра є інструментом викладання, який активізує розумову діяльність дітей, що навчаються, дозволяє зробити учбовий процес привабливіше і цікавіше, примушує хвилюватися і переживати, що формує могутній стимул до оволодіння мовою.
       Гра активізує прагнення дітей до контакту один з одним і вчителем, створює умови рівності у мовному партнерстві, руйнує традиційний бар'єр між вчителем і учнем.

       Гра дає можливість боязким, невпевненим у собі учням говорити, і тим самим долати бар'єр невпевненості. В звичайній дискусії учні-лідери, як правило, захоплюють ініціативу, а боязкі вважають за краще відмовчуватися.               

       Для стимулювання розумово-мовленнєвої діяльності учнів, застосовую на практиці різні ігри ( навчальні та розвивальні), які дають можливість кожному учню брати участь у мовленнєвій діяльності та максимально збільшувати їх активний час на уроці: рольові (інсценізація п'єсок, ляльковий театр); буквені ігри ( анаграми, паліндром, мета грама, головоломки, кросворди, ребуси);  музичні та рухливі ігри; лексичні ігри ( пантоміма, час, малюнок, конвертик); фонетичні ігри (лічилочки, вірші, гумор); орфографічні та граматичні ігри. 
      Не існує універсальної гри, яка підходила б для всіх учнів і груп, тому, готуючись до уроку німецької мови або позакласного заняття, учитель повинен диференційовано підходити до підбору ігрових елементів, враховувати вікові, психологічні та індивідуальні особливості учнів, а також їх мовленнєву підготовку.
      Практична цінність даної теми полягає в тому, що ігри служать для підвищення мотивації у навчанні. Як учитель, не обмежуюсь лише можливостями курсу «Німецька мова», як базового предмета інваріантної частини навчального плану. Формування мовленнєвої спрямованості розвивається різними видами позаурочної та позакласної роботи. Щорічно проводяться тижні іноземної мови в школі, кущові методичні об'єднання вчителів. Учні є учасниками шкільних та районних предметних олімпіад з німецької мови. В 2009/2010н.р.перше місце в районній предметній олімпіаді з німецької мови зайняв учень 8 класу Заблоцький Владислав.
      Отже, усвідомлюючи роль гри, як засобу активізації розумової діяльності учнів на уроці німецької мови, педагог повинен постійно удосконалювати процес навчання, дбати про індивідуалізацію та диференціацію навчання, про самостійність учнів, про підвищення інтересу до навчання, додаючи навчальному спілкуванню комунікативну спрямованість.   
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