(Слайд 1,2)

Звіт  директора

Михайлівської ЗОШ І-ІІІ ступенів

Михайлівської сільської ради 

Миколаївського району Миколаївської області

Ракочої Тетяни Миколаївни

(Слайд 3-відео)  Доброго дня! Шановна громадо школи, батьки, учителі – колеги, працівники школи та  громадськості. Сьогодні я буду вести розмову про нас: учнів, учителів, батьків і, звичайно, про директора. Усі ми разом є будівничі, бо будуємо школу, школу мудру, де все доречно й зрозуміло. У цій школі за партами сидять лікарі, агрономи, інженери, журналісти. Майбутні. А нині це маленькі люди, яких ми маємо навчити й ростити.  Вони не схожі на нас. Вони дивляться інші фільми, слухають іншу музику , мають інших кумирів . Між нами відстань часу, але ми маємо їх зрозуміти, бо будуємо саме для них. Я переконана, що сьогодні оцінити школу неможливо жодними балами чи тестами. Ефективність її діяльності вимірюється радістю спілкування учня з педагогом, бажанням дитини залишитись у школі після закінчення уроків, настроєм, з яким учитель виходить з уроку або педагогічної ради. 
Головне завдання школи на сьогоднішній день полягає у вихованні високорозвиненої творчої особистості, яка б поєднувала в собі найкращі моральні якості. 

Враховуючи вимоги сьогодення, педагогічна діяльність школи спрямована на формування основних компетентностей, утвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенційних можливостей і здібностей учнів.
Учні 1 класу, які сядуть за парти 1 вересня 2018 року навчатимуться згідно освітянської реформи по-новому, в Новій Українській Школі за новими стандартами та новими освітянськими програмами з новим необхідним забезпеченням. Стосовно нас учителів, ми готові до змін, принаймі ті, хто викладатиме у майбутньому 1 класі проходять спеціальну підготовку. Ми віримо у те, що реформа, яка покликана покращити якість знань та умінь учнів а також зацікавити учнів до навчання не буде ще одним тягарем як для учнів так і для вчителів а принесе гарні результати, принаймі ми у це віримо. 
 Для кожного педагога учбовий рік складається з нескінченних годин підго​товки до уроків, творчих пошуків з метою оновлення змісту навчання, хвилю​вання і турбот про дітей.

Для учнів - це оволодіння системою знань, умінь, практичних навичок, - це життя в дружному колективі - це фізичне, моральне, духовне зростання.

2017 - 2018 навчальний рік був насичений цікавими подіями, зустрічами, оригінальними заходами, творчими уроками, годинами спілкування, - це рік життєдіяльності і життєтворчості.

Щоб бачити свою державу сильною, квітучою, потрібно виховувати і в себе, і в молодого покоління працьовитість, патріотизм, професіоналізм, порядність, гуманність. І левова частка цієї функції припадає на освіту, тобто на школу.

Директором школи я працюю 7-й рік. У своїй діяльності, як керівник загальноосвітнього навчального закладу, керуюся Конституцією України, Законами України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, “Положенням про загальноосвітній навчальний заклад” та іншими нормативно-правовими актами Кабінету Міністрів України, указами Президента України, рішеннями та розпорядженнями відділу освіти, правилами і нормами охорони праці, техніки безпеки та протипожежного захисту, Статутом школи та Правилами внутрішнього розпорядку.

Згідно з посадовою інструкцією, я керую діяльністю учнівського, педагогічного колективів, обслуговуючим персоналом та здійснюю координацію роботи педагогічної ради, контроль виконання рішень вищезазначених колегіальних органів управління.

Своїм головним обов’язком я вважаю створення сприятливих умов для розвитку, навчання і виховання школярів. Звичайно, досягнення і проблеми нашої школи – це не лише моя заслуга чи мої недоліки, - це результат спільної діяльності педагогічного, учнівського і батьківського колективів, які я, як директор, очолюю.
Уся діяльність школи за попередній навчальний рік спрямована на реалізацію освітянських кроків.

(Слайд 4)  Крок 1 – кадрова політика. 
Так відповідно до штатного розпису:

У школі працює 34 працівника, + 3 –сезонні (кочегари):

· учителів — 19 , практичний пси​холог,  бібліотекар

· обслуговуючий персонал 15 осіб.

вакансія– вчитель музики.
Головне покликання школи вчити дітей і велику роль у цьому відіграють вчителі.Тільки творчий, згуртований, об’єднаний спільною метою колектив може сподіватися на майбутнє. 
(Слайд 5)  Якісний склад педагогічних працівників:
· «вчителів –методистів»-2 , 
·  «старших учителів»- 3, 

· вищої категорії -  11, 

·  першої категорії - 2, 

· другої категорії - 3, 

· спеціалістів- 3. 
· Серед педагогів школи 96 % мають вищу педагогічну освіту. Аналіз вікового складу педагогів засвідчує , що 16 % учителів - це педагоги віком до 30 років, 13 % - це педагоги до 40 років, 38 % - це учителі віком до 55 років. Педагоги пенсійного віку - 33%. Аналіз щодо стажу роботи учителів показує, що найбільше педагогів ( 43%) зі стажем більше 26 років, 22 % - до 25 років стажу, 10 % до 20 років, 10 % - до 10 років, 5 % - до 3 років. Ці аналітичні дані дають змогу зробити висновок, що більшість педагогів з життєвим і професійним досвідом висококваліфіковані педагоги, майстри своєї справи. Ці дані засвідчують, що колектив постійно поповнюється молодими спеціалістами, учителі намагаються піднімати свій професійний рівень. 

(Слайд 6)  Крок 2- методична робота 
Так у 2017-2018 навчальному році методична робота в школі здійснювалась згідно перспективного плану та річного плану роботи школи відповідно до структури, затвердженої радою школи через колективну, групову, індивідуальну форми роботи на реалізацію методичної проблеми: «Формування особистості в умовах впровадження Державного стандарту шляхом поєднання традиційних та  новітніх технологій».
Члени педагогічного колективу брали участь у підготовці та проведенні педагогічних рад, шкільних семінарів, інших методичних заходів.

(Слайд 7)  З метою зростання фахової майстерності вчителів, підвищення професійного рівня молодих спеціалістів, творчого вирішення педагогічних завдань і проблем школи, скоординованості дій вчителів-предметників була організована робота методичної ради та 3 предметних шкільних МО. Галущак Г.М. є керівником методичного обєднання вчителів природничо-математичного циклу Михайлівської ОТГ, Підорич Н.В. – керівником суспільно- гуманітарних дисциплін, Бондаренко Т.В.- керівник МО вчителів початкових класів у школі.
Методичні об’єднання систематично ознайомлювали педагогічних працівників з новою інформацією, передовим досвідом, сприяли впровадженню їх у навчально-виховний процес. Діяльність ШМО було сплановано на основі річного плану роботи школи. На засіданнях методичних об’єднань обговорювалися організаційні питання (рекомендації МОН щодо викладання і вивчення навчальних предметів, зміни у навчальних програмах, підготовка і проведення олімпіад, предметних тижнів. 
Педагогічний колектив і учні беруть активну участь у розробці, організації та проведенні загальношкільних та районних заходів. Презентують свій досвід роботи на рівні району, беруть участь у навчальних семінарах, дають відкриті уроки. Життя іде, з’являються нові проблеми – як у вихованні дітей, так і в житті школи. Та це під силу колективу творчому і високоерудованому, який постійно віддає свій розум, тепло душі і серця, веде у світ знань.
Протягом навчального року особлива увага адміністрації школи приділялась росту педагогічної майстерності вчителів через самоосвітню діяльність, курсову перепідготовку та атестацію педагогічних працівників.

Згідно плану пройшли курсову перепідготовку вчителі Унгурян В.С., Бондаренко Т.В., Шрунь М.В.
(Слайд 8)  Стимулом для підвищення професійної майстерності педагогічних кадрів стала атестація педагогічних працівників - пройшли чергову атестацію 4 учителів. Присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії» Маркевич Н.В.,  Підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії»- Бондаренко Т.В. та бібліотекарю школи Шрунь М.В. А також підтверджено вищу кваліфікаційну категорію та педагогічне звання «старший учитель» Паліводі Т.Я.
Я переконана, що саме на педагогів покладено високу місію – становлення особистості, інтелектуальне та духовне зростання української нації. Учитель – це доля. Вони самі розвиваються, експериментують, творять заради майбутнього наших дітей.

(Слайд 9)  Крок 3 – результативність навчального процесу. 
На початок 2017-2018 навчального року навчалося 176 учнів. Укомплектовано 11 класів, із середньою наповненістю 14 учнів. На сьогоднішній день всі учні шкільного віку, які  проживають у мікрорайоні школи, були охопленні навчанням. За цей навчальний рік вибуло із закладу 1 учень, прибуло - 4 учнів. Основна мета їхнього переходу: зміна місця проживання батьків. На кінець року в школі навчається 179 учнів. В порівнянні з минулим навчальним роком-156 учнів. (Слайд 10)  
Рівень навчальних досягнень учнів за І семестр 2017-2018 н.р.: високий – 4 учнів (3є в початковій школі),  достатній рівень мають – 54 учнів, середній – 70 учнів, початковий – 24 учнів. 
Поряд з цим є проблеми: У школі зменшується кількість учнів високого, достатнього рівнів. Натомість збільшилась кількість школярів, які мають середній рівень знань. Причина – це відсутність контролю за якістю підготовки до уроків зі сторони батьків та відсутність мотивації в учнів, недостатня індивідуальна робота з учнями, які мають початковий рівень знань.
(Слайд 11- відео)  Крок 4 – робота з обдарованими учнями. Я переконана, що саме педагоги школи повинні допомогти дітям знайти себе в житті. Адже неталановитих дітей не буває, кожен має свою іскринку. Тому більшість учителів керуються такими заповідями: поважай особистість дитини, відчуй радість від спілкування з нею, не образь дитину, дозволь учню досліджувати, винаходити, створювати. За останні роки, завдяки наполегливій праці вчителів, щодо покращення іміджу школи і зміцненню її потенціалу, значно збільшилася кількість учнів в інтелектуальних конкурсах і олімпіадах. В цьому ми відчуваємо підтримку вас батьків. Ця підтримка виявляється у спонуканні дітей то творчості, пошуку, до знань. Готуючись до участі у конкурсах і олімпіадах, батьки разом з дітьми занурюються у світ науки, світ знань.

Протягом року покращилась робота з обдарованими учнями. Про це свідчать результати ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсів турнірів та змагань. В минулому році було 12 призових місць а цього року 16 та командне ІІ місце в обласному турнірі географів. Переможцями та призерами у Всеукраїнських учнівських олімпіадах стали:

· Солодаєва Сніжана, учениця 9 класу, ІІІм. в області з географії, Ім. в районі, вчитель Підорич Н.В., ІІ м. в районі з укр.мови, вчитель-Калюжна Н.П.,            ІІ м. в районі з англ.мови, вчителі які привели її  до цього Палівода Т.Я. та Татчина А.І.
· Герасимчук Поліна, учениця 9 класу, І м. в районі з фізики, учитель-Галущак Г.М., ІІІм. в районній олімпіаді з правознавства, учитель- Підорич Н.В.

· Учениця 8 класу Тітова Аня здобула І м. в районі з трудового навчання (останні 7-8 років призерів не було), вчитель –Похиляк Т.С.;

· Коротов Володимир, учень 11 класу з хімії, вчитель –Андраш І.О.;

· Ракоча Мілена, учениця 9 класу посіла ІІ м. в районі з біології, учитель- Андраш І.О., 

· Учениця 9 класу Дектярьова Катерина посіла ІІІм. з хімії в районній олімпіаді, а підготувала її Андраш І.О.;
· Попаді Діана, учениця 8 класу І м. в районі з нім.мови, Ракоча Мілена- учениця 9 класу ІІ м з нім.мови, учитель Ракоча Т.М.; 
· Гарний результат в ІІ турі предметних олімпіад продемонстрували учні 3 класу: Демець Олександра Ім. з математики, Іванюк Вікторія Ім. з природознавства і ІІІ м. з укр.мови, Скульська Віолетта ІІ м. з курсу «Я у світі», учитель-Дудик М.М.
· Рихель Світлана та Демець Олександра здобули І м.з англ. мови у ІІ турі предметних олімпіад серед учнів початкової школи, вчитель-Палівода Т.Я.; 
            Наші учні добре себе продемонстрували в літературознавчому конкурсі ім.Т.Шевченка та здобули такі призові місця в районі:
· Бахтій Афродіта, учениця 11 класу посіла ІІ м. в районі,                                   вчитель - Калюжна Н.П.;

· Демець Євгенія-5 клас та Бородій Катерина-6 клас здобули ІІІм. в районі, учитель- Татчина А.І.

Вже 2 рік поспіль наші учні є одними з найкращих на обласному турнірі географів, про що свідчать їх гарні результати. До складу команди увійшли: Солодаєва Сніжана, Слободенюк Марія, Герасимчук Поліна, Коротов Володимир. Гарний результат-ІІ місце в області, є запорукою гарної підготовки команди учителями: Підорич Н.В. та Андраш І.О., Галущак Г.М.
Всіх учнів було відмічено грамотами відділу ОМСКМ та подяками від школи. 

Рихель Світлана ІІІ м. з математики, Шовкун Олександр ІІ м. з природознавства, Лейтаренко Іван ІІ м. з курсу «Я у світі». -Унгурян В.С., 
Крок 5 - виховна робота. (Слайд 12)   
Організація виховного процесу в школі на 2017-2018 н.р. здійснювалась відповідно до листа Міністерства освіти і науки України «Про методичні рекомендації з питань організації виховної роботи у навчальних закладах у 2017/2018 навчальному році». Першочерговими завдання були.:продовжити роботу з формування в учнів загальнолюдських моральних цінностей, гордості та поваги до Батьківщини, національних символів та святинь, посилити військово-патріотичне виховання учнів на кращих національних традиціях українського народу (Слайд 13)  Рекомендаціями були виділені напрями виховання, на які слід спиратися при здійсненні виховного процесу, а саме найпріорітетніший - національно-патріотичне виховання і супроводжуючі превентивне, фізичне, художньо-естетичне, екологічне й родинне виховання.

(Слайд 14 - відео)  Національно-патріотичне виховання: вказаний напрям є пріоритетним, незамінним і, водночас, всеохоплюючим (уявити виховний процес в школі зараз неможливо  без заходів військово-патріотичної спрямованості; тих, які направленні на виховання поваги до державних і національних символів, розвиток дитячої відповідальності перед державою і людьми, підвищення рівня гуманності, моральності, самопізнання і свідомості, посилення зв’язків між українською родиною і школою).

Превентивне виховання:  протягом навчального року жодного учня, який би перебував на обліку, або у відділі молодіжної превенції у закладі не було. Учнів схильних до правопорушень, бродяжництва, вживання алкоголю, наркотиків, куріння в закладі не було.

Щодо фізичного виховання то в закладі створено безпечні та нешкідливі умови навчання, оптимальний руховий режим підтримується шляхом проведення рухливих перерв, ранкових зарядок, уроків фізичної культури, пропаганди здорового способу життя в рамках Олімпійського тижня. Великою перевагою школи є те, що в закладі працює ДЮСШ з футболу, секція з волейболу. Можна стверджувати, що в школі виникає гурт спортсменів, на яких вже можна рівнятися.

Художньо-естетичне виховання реалізовується проведенням традиційних для школи свят, акцій, заходів, майстер-класів, залучення до їх проведення і батьків. Класні керівники намагаються якнайбільше залучати своїх дітей до різноманітних акцій, заходів, виховних справ, які б якісно прикрасили їх дозвілля.

У школі на достатньому рівні налагоджена робота між учительським та батьківським колективами.  На практиці школа використовує масові, групові та індивідуальні форми й методи роботи з батьками. Розглядаються проблеми пропусків занять дітей, про проходження медогляду дітьми, про взаємовідносини у класному колективі, про стан поведінки, здоров’я і безпеку дітей вдома. Відповідно до плану в закладі традиційно проводяться родинні свята, загальношкільні акції й концерти де, батьки є постійними учасниками чи глядачами, тощо.

З метою виховання всесторонньо розвиненої особистості,  організації якісного дозвілля учнів після навчально – виховного процесу протягом  2017-2018 н.р. в школі працювало два гуртки: гурток спортивно-бального танцю «Кармен», керівник Цибко І.О., наші танцюристи є окрасою і гордістю школи, вони неодноразово беруть участь у різноманітних конкурсах, досягають високих результатів, і це заслуга батьків та керівника гуртка.   Гурток образотворчого мистецтва «Юний художник», керівник Палівода Т.Я. Дітям дуже подобається малювати, вони радують нас своїми малюнками прикрашаючи коридори школи.  Плануємо у наступному навчальному році ще створити гурток рукоділля і можливо вокалу.
Відповідно до річного плану школи учні нашої  школи  взяли участь у таких виховних заходах, як: 
1.Свято Першого дзвоника «Здрастуй люба школо!»

2. Олімпійський тиждень – Спортивні естафети.

3. День учителя – концертна прграма «Земний уклін, тобі, вчителю рідний».
4. День українського козацтва: квест «Пропала булава» (5-7 класи); акція «Алея  

   випускників» (9,11 класи).

5. Тиждень правознавства (турнір правознавчий), відкриті заходи «Я і закон»
     (5-8 кл)
6. Тематична лінійка до Дня української письменості.

7. Тиждень зарубіжної літератури.
8. Новорічні ранки, карнавали, вогники для учнів школи.

9. Різдвяний Вертеп.

10. Тематична лінійка до Дня памꞌяті Героїв Крут.

11. Конкурс стінних газет «Зима іде - свята веде» (5-11 класи).

12. Свято Масляної у 5 класі

13. Тематична лінійка на тему: «Час і досі не загоїв рану – цей одвічний біль 

       Афганістану».

14. Українські вечорниці (8-11 кл.)

15. Виховний захід до вшанування Героїв Небесної Сотні.

16. Участь в концерті до 8-го Березня (сільській клуб на базі школи).

16-а. Тематична лінійка до Дня 8-го Березня.

17. Тематична лінійка до Дня народження Т.Г. Шевченка.

18. Свято для мам і бабусь у 1-му класі.

18-а. Зустріч із представниками юстиції, кримінальної поліції та медицини 

      ( 5-11 класи) на тему: «Я маю право».

19. Тематична лінійка на тему: «Світ про Чорнобиль памꞌятає»

20. Свято  «Прощання з Букварем».

21. Виховний захід на тему: «Герої – солдати, Герої - міста» (до Дня памꞌяті та 

     примирення).

22. Участь у мітінгу «Схиляємо голови низько».

Хочу відзначити, що батьки є активними учасниками виховного процесу в школі. 
Учні нашої школи мають численні спортивні досягнення у футболі і волейболі.  Хочеться відмітити високі здобутки цього року з волейболу: перемога волейбольної команди дівчат на районних змаганнях в с.Надбузьке, ІІ м. в зональних обласних змаганнях в м. Очаків-2дні, та участь у фінальних змаганнях в м.Вознесенськ-2дні. Підсумком є 6 місце із 30 команд Миколаївської області. Наша волейбольна гордість це- Ракоча Мілена, Герасимчук Поліна, Маркевич Ольга, Попаді Діана, Дарієнко Андріана, Стельнякович Вероніка, Їм фермер нашого села Аксьонов Віктор Миколайович дав премію по 50 грн. Вчитель фізичної культури -Курись Я.В. 
Плугар Ігор- два ІІ м. в районі з легкої атлетики, футбол «Шкіряний м’яч » (юнаки)- ІІІ м. в області.
Поряд з позитивним проблемним залишається питання відвідування. Пропущено тільки за І семестр 2017-2018 н.р. усього 1789  навчальних днів, із них по хворобі – 1072, з поважної причини –654 дня, санаторій – 60, без поважних причин – 3 дні. Дуже часто спостерігаємо таку картину: до школи не приходять а на футбол, волейбол всі тут як тут, або прогулюються по селі. Сповіщати про відсутність дитини у школі це обов’язок батьків, про який не слід забувати. Якщо дитина хвора, то звертайтесь до 
(Слайд 15)  Крок 6 – соціально – психологічна підтримка.
 Одним із основних компонентів нової школи є орієнтація на потреби учня в освітньому процесі, дитиноцентризм. Створення комфортного середовища в закладі, психологічний супровід та соціальний захист – найважливіше завдання освітнього закладу. Надзвичайно відповідальною є місія практичного психолога, медичного працівника, які докладають чимало зусиль для надання дітям, вчителям та батькам психологічної підтримки та соціально – педагогічної  допомоги.

Соціальний паспорт школи:

- дітей напівсиріт – 6;

- дітей, які  позбавлені  батьківського  піклування – 1;

- дітей – інвалідів – 5;

- дітей з  багатодітних  сімей – 28; 
- діти, батьки яких учасники АТО – 22;

- дітей  з  неповних  сімей – 30
Профілактична робота в школі організована через лекції, прочитані класними керівниками, анкетування учнів з метою виявлення дітей, схильних до девіантної поведінки, індивідуальні консультування, відвідування дітей на дому, консультування батьків. Практичним психологом школи Бордею Л.Т. проводяться корекційно-розвивальні заняття з учнями групи ризику та учнями, що потрапили у складні життєві умови. 
В житті сучасних цифрових технологій гаджети, мобільні телефони, планшети починають відігравати важливу роль у житті дитини. Хтось користуючись такими пристроями розширює свій кругозір, для когось вони слугують як засіб спілкування та знаходження потрібної інформації, а для когось цілодобове перебування в соціальних мережах. Так чи інакше без сучасних пристроїв сьогодні не обійтися, але повинна бути культура користування в тих чи інших випадках, недотримання якої учнями нашої школи нас і занепокоює. Ми провели педагогічну нараду, на якій виробили певні рішення, які оголосили учням і хочемо щоб і ви вчили своїх дітей культурі користування сучасними пристроями. Соціальний ролик про користування мобільними телефонами. (Слайд 16-відео)  
Крок 7 – шкільна бібліотека 

(Слайд 17)  Бібліотека – це світ відкриттів, світ творчості, де формується читач-творець. Наша шкільна бібліотека містить фонд підручників, який зберігається у книгосховищі окремо від книжкового фонду. Бібліотека сприяє інформаційному забезпеченню навчально-виховного процесу, самоосвіта педагогів та учнів, проведенню дозвілля, науково-методичному та пізнавальному пошуку читачів.

Багатогранна робота ведеться з популяризації книжкового фонду, вихованню бережливого становлення до книги, до шкільного підручника.
Спільна робота вчителів і бібліотекаря дає можливість дітям не розминутися з розумною книгою, виховати гідних громадян незалежної держави. З початкових класів бібліотекар приділяє велику увагу вихованню культури читання учнів-читачів. Різноманітна діяльність педколективу і бібліотекаря була спрямована на виховання в учнів бережливого ставлення до підручника і книги взагалі. В наслідку цієї діяльності все більше учнів прилучається до літератури, вчаться берегти книгу, поважати працю тих, хто її створює. Переважна більшість читачів бібліотеки це учні початкової школи.
На сьогоднішній день проблем із забезпеченістю підручниками немає. Проблема номер 1 – збереження підручників!
Бібліотекар школи  М.В.Шрунь систематично організовує та проводить різноманітні тематичні лінійки, активно бере участь у навчально-виховному процесі школи, тримає на постійному контролі забезпеченість підручниками. І разом з тим, щороку організовує та проводить Різдвяний вертеп. Зібрані кошти передають на будівництво Храму.
Крок 8 –збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників

(Слайд 18)  Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнаний медичний кабінет, працює досвічена медична сестра Власик Н.Є., яка добросовісно виконує свої функціональні обов'язки.  Діти щорічно проходять медичне обстеження на базі Улянівської амбулаторії та центральної районної лікарні, цього року лікарі приїздили до нас у школу, огляду підлягали діти віком 11,15,16 років. Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формується спеціальна медична група, а також уточнені списки учнів підготовчої та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по школі. Щомісячно учні 1-11 класів проходили перевірку на педикульоз, при виявленні випадків захворювання проводилося лікування. Проводилося й профілактичне щеплення учнів. Задля збереження та зміцнення здоров’я учнів медична сестра активно співпрацює з Улянівською амбулаторією. Аналіз засвідчує, що здорових повністю дітей надзвичайно мало.
Медичне обслуговування працівників школи організовано також на базі ЦРЛ. Вони щорічно проходять поглиблений медичний огляд у серпні за графіком кабінету профогляду медичної установи. Працівники їдальні проходять медичні огляди двічі на рік.

Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту» (ст. 25), «Про загальну середню освіту» (ст.22), «Про охорону дитинства» (ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. Згідно з вищезазначеними документами, учні 1-4 класів забезпечуються безоплатним харчуванням. Вартість гарячого харчування для учнів 1-4 класів – 13 грн., для учнів 5-11 класів – 9 грн.

Протягом  навчального року адміністрація школи постійно  контролювала за організацією харчування: дотримання санітарно-гігієнічних норм, правильність збереження і терміни реалізації продуктів харчування, тощо. Умови та терміни зберігання продуктів відповідають вимогам. Заборонених продуктів не виявлено. 
 Нові стандарти – нова школа
(Слайд 19)  На виконання першочергового завдання на 2017– 2018 н. р.: забезпечити наступність між початковою та базовою основною школою, враховуючи психологічні особливості та рівень пізнавальної діяльності учнів різних вікових груп в умовах нового державного стандарту в школі на достатньому рівні проводилася певна робота. Педагоги школи надавали дієву консультативну допомогу учням та батькам вказаних у зв’язку з поступовим переходом навчального закладу на новий зміст навчання. Традиційними є акції «Дай рук, першокласнику!» та «Як живеш, п’ятикласнику?». В рамках яких,  особлива увага приділялася учням 1 та 5 класів. Дітям, у яких виникали труднощі в процесі соціалізації й адаптації, надавалася консультаційна допомога, проводилися корекційно-розвивальні заняття з урахуванням особистісних відмінностей. Заняття сприяли формуванню позитивного емоційного стану, розвитку здібностей, зняття стану тривожності, агресивності.

Педагогічний колектив постійно тримає контроль над питанням наступності навчання та виховання учнів у 1-х, 5-х класах. Дана проблема була розглянута на спільних засіданнях МО вчителів початкових класів та вчителів-предметників, нарадах при директору. Протягом навчального була забезпечена взаємодія школи І ступеня з ДНЗ «Джерельце» з метою підтримки Всеукраїнської акції «Дай руку, першокласнику.»
 Крок 9 - Управлінська діяльність.

(Слайд 20)  Адміністрацією школи проводилася  цілеспрямована контрольно – аналітична діяльність відповідно графіку ВШК та річного плану роботи школи. Така система планування, що відпрацьована у школі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників навчально-виховного процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток школи. 

За наслідками контролю адміністрацією надавалися рекомендації вчителям, підготовлені довідки, видавалися  накази, які заслуховувалися на засіданнях педагогічної ради, засіданнях методичної ради, на нарадах при дирек​торові. Проводилися моніторингові дослідження протягом року щодо ефективності контрольно – аналітичної діяльності. Всі пункти графіку внутрішньо шкільного контролю були відображені в книгах контролю директора школи та заступників директора з навчально – виховної роботи, в яких також зазначені зміст перевірки, мета та періодичність перевірок.

Своєчасно контролювалося ведення класних журналів, журналів індивідуального навчання, відвідування школи учнями; виконання навчальних програм, ведення щоденників, зошитів; стан техніки безпеки в школі.

Проводилися  діагностичні та річні контрольні роботи:, аналізи з вказаними недоліками були розглянуті на засіданнях МО, методичної ради. Протягом року проводилось вивчення стану викладання  зарубіжної літератури, музики, художньої культури, економіки. Контроль роботи вчителів, що атестувалися. Матеріали за результатами перевірок були узагальнені на методичній раді і обговорені на засіданнях методичних об’єднань вчителів-предметників, прийнято рекомендації щодо усунення недоліків, які виявлені під час перевірки, сплановани заходи щодо підвищення результативності роботи педагогів.

До управління справами школи залучені і ви батьки. У школі діє Рада школи, батьківські комітети. Головою Ради школи є Андраш Ірина Олександрівна, а головою батьківського комітету – Маркіна Єлизавета Дмитрівна. 
На засіданнях шкільної ради затверджується робочий навчальний план школи, розглядається питання навчання учнів, ремонту школи та багато інш. Саме наша співпраця є запорукою функціонування і розвитку нашої школи. Велике спасибі Вам, батьки, за взаєморозуміння та підтримку, як моральну так і матеріальну. 

Я, як директор школи, у роботі з працівниками дотримуюсь партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату. У зв'язку з цим, я надаю колегам більше самостійності, відповідної їхній кваліфікації і характеру роботи, створюю необхідні умови для самореалізації. У кожному зі своїх підлеглих бачу, насамперед, особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей. 
     Як посадова особа, я розглядаю звернення громадян, в основному це усні звернення батьків. Намагаюся всі питання розглянути обєктивно і по можливості надати допомогу. 
Крок 10 - матеріально-технічна база школи. 

(Слайд 21-відео)  Щодо покращення матеріально – технічної бази школи, забезпечення здійснення поточних ремонтів шкільних приміщень колектив школи намагається втримувати все, що є в закладі, в робочому стані, своєчасно ремонтує, по можливості замінює на нове.  
Матеріально-технічна база школи – це одна із першочергових турбот керівника школи. Адже гарна матеріально-технічна база–запорука успішної роботи педагогічного колективу.  Ми намагаємося втримувати все, що є в закладі, в робочому стані, своєчасно ремонтуємо, по можливості замінюємо на нове.  Разом із відділом ОМСКМ  Михайлівської сільської  ради, вами батьками,  спонсорами, з метою зміцнення матеріально-технічної бази школи за кошти місцевого бюджету, батьківські кошти та за залучені кошти у 2017 – 2018 н. р. були зроблені такі добрі справи:
•        Висаджена «Алея випускників»; Ми облагородили територію навколо школи і висадили дерева, так звану алею випускників, сподівають випускники 9,11 класів в наступному навчальному році продовжать цю традицію.
•        Проведено роботи за кошти відділа ОМСКМ по ремонту системи опалення на суму 4. 077 грн. Допомагали Курись Я.В., всі кочегари школи,сварщики ТОВ «КОС» та Кисіль Сергій, фермер-Аксьонов В.М. ;

•        Відділом ОМСКМ закуплено цукерки на Новий рік усім учням школи на суму 12 312 грн, з розрахунку 70 грн. на кожну дитину;

•        Проведені роботи по устеленню тротуарної плитки (50 тис.грн);
•        Встановлено шкільні ворота на суму 47 тис.грн. ТОВ «Добробут» (Тетенькіна Т.А.);

•        Пошито танцювальні костюми за кошти місцевого бюджету для старшої групи танцювального колективу (12.600-матерія, 2.400-пошиття);
•       Депутат Верховної Ради України  Козир Ю.Б. надав подарунки 1 класникам та новорічні подарунки на 1 клас;

•        Придбана волейбольна форма 6 комплектів для дівчат і хлопців; (відділ ОМСКМ)
•        Придбано 1 комп'ютер, 1 ноутбук та 2 принтера; (відділ ОМСКМ)
•        За кошти обласного депутата Садрідінова Р.Ш. (16 тис.грн) придбано мультимедійну систему;
•        Придбано телевізор в кабінет 1 класу;

•        Підключено кабінет фізики, інформатики, хімії, історії та учительська до мережі Інтернету за кошти відділа ОМСКМ;
•        Аксьонов В.М.-фермер, вручив премію волейбольній команді;
•        Придбано камаз піска за сприяння начальника полігону Дегтярьова Ю.В.;

•        Відремонтовано шкільний автобус. Шкільним автобусом протягом року безкоштовно підвозилися учні на олімпіади, конкурси та змагання;
•        Придбано рози 40 кустів ;
•        Придбані миючи засоби, замки для дверей, комплектуючі для унітазів, бензин на генератор та на бензокосу, масло для бензокоси. Закуплено матеріали для організації новорічних ранків(гірлянди, клей, скотч, іграшки, прикраси і т.д), проведена заправка картриджів, зварювальні роботи по ремонту шкільного автобуса.
Що плануємо зробити:
•        Провести капітальний ремонт електромережі; по капітальному ремонту опалення і електромережі виготовляються проекти. (За кошти місцевого бюджету)

•        Придбати все необхідне: включаючи меблі, методичне забезпечення для учнів 1 класу нової української школи, згідно реформи освіти.; (за кошти освітньої субвенції та кошти місцевого бюджету).
•        Провести ремонт каналізації із шкільної їдальні.
•        Придбати лінолеум на 2,3,4,8 класи, актовий зал, фізкабінет, ОСБ на підлогу в спортзал, унітази та  плитку в шкільний туалет та роздягальню в спортзалі; будівельні матеріали для проведення ремонту школи і класних кімнат (за кошти місцевого бюджету).
•        Придбати за батьківські кошти: столешні в кабінет фізики (12 шт. по 250 грн= 3.000 грн); метелева профтруба (квадрат) для кабінок в дитячому туалеті.
•        Провести власними силами роботи по укладанню плитки. 
      Але існують проблеми, а саме: придбання в навчальні кабінети сучасних ростових меблів, заміна меблів для хімкабінету, капітальний ремонт підлоги спортивної зали. Все це будемо подавати до відділу освіти бюджетним запитом.     
На заверешення хочу висловити слова вдячності всім працівникам школи за щоденну наполегливу працю, творчість і винахідливість, за якісне  виконання своїх професійних обов’язків. Особливо хочу подякувати адміністрації, своїм заступникам за розуміння, підтримку, творчість, ініціативність, наполегливість. 
Наша спільна робота адміністрації, педагогів, учнів, батьків дала змогу нашій школі посідати призові місця у рейтингу серед інших загальноосвітніх навчальних закладів.  І все це заради наших дітей, бо діти – то є оцінка нашого життя, його зміст і продовження. Ми повинні їм дати все найкраще, виховати їх добрими, розумними, і щасливими. 
Щиро вдячна вам, шановні батьки.  Ваші діти є гордістю нашої школи. Ми високо цінуємо Ваше батьківське піклування, підтримку та небайдуже ставлення до нагальних потреб школи.
Сподіваємось, що й надалі спільними зусиллями ми будемо успішно працювати над вирішенням найактуальнішої проблеми сучасності – вихованні майбутньої еліти нашої держави.
Бажаємо Вам міцного здоров’я, життєдайної енергії, мудрості й терпіння у благородній справі виховання дітей.
Тож будьмо завжди разом – школа, сім'я, громадськість. Надіюся на співпрацю. Всім нам зичу, щоб наші діти зростали вільними, толерантними, конкурентоспроможними, підготовленими до життєвих випробувань, всесторонньо розвинутими, але найголовніше гарними людьми, здатними допомагати, розуміти, підтримувати. Нехай всім щастить.
Шановні учасники зборів. На цьому я закінчую свій звіт.
