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                Форми організації навчання, їх становлення 

    Ефективність засвоєння знань учнями залежить не лише вiд методiв i прийомiв навчання, а й вiд форм органiзації навчальноiї роботи.

    Форма органiзацiї нанчання — це обмежена в часi і просторi взаємообумовлена дiяльнiсть учителя й учнiв. 

    Впродовж останнiх столiть на освiтянськiй нивi найбiльш помiтний слiд залишили такi форми органiзацi нанчання: iндивiдуальна, групова, класно-урочна, белл-ланкастерська, дальтонпланiвська, бригадно-лабораторна. 

       Індивiдуальна форма навчання виникла в античних країнах i широко використовувалась у Європi в перiод середньовiччя. Сутнiсть цiєї форми навчання в тому, що учитель навчав кожного учня iндивiдуально. Це давало змогу враховувати iндивiдуальнi можливостi учнiв i вiдповiдно до цього визначати змiст, форми і методи навчальної  роботи. 

       Групова форма навчання набула значного поширення в перiод середньовiччя і залишалась в багатьох школах Європи i у ХIХ ст. (церковно-парафiяльнi). Учитель навчав групу дiтей, якi перебували на рiзних рiвнях вiкового й інтелектуального розвитку. Таке навчання давало змогу навчити основам грамоти (читати, писати, рахувати) чималу кiлькiсть дiтей (порiвняно з iндивiдуальним навчанням). 

       Класно-урочна форма навчання бере свiй початок з братських шкiл України i Бiлорусії. Там відпрацьовувались елементи урочної форми. Сутнiсть класно-урочної системи полягала в тому, що учитель одночасно навчав чималу групу дiтей (до 45 осiб), якi перебували приблизно на однаковому рiвнi анатомо-фiзiологiчного i психiчного розвитку, заняття проводились у класнiй кiмнатi, за постiйним розкладом і регламентом. 

       Белл-ланкастерська форма навчання виникла в кiнцi ХVIII - 

і на поч. ХIХ столiття в Англiї, її назва пов’язана з iменами її авторiв — священика А. Велля i вчителя дж. Ланкастера. 

     На той час в Англiї активно розвивався капiталiзм, з’являлись все новi й новi фабрики, куди залучалась велика кількість колишнiх селян. Постала потреба масової освiти робiтникiв і їх дiтей. А вчителiв не вистачало. Тому одному вчителевi доручали навчати 250—300 учнiв рiзного вiку. Але одноосiбно учитель не мiг це зробити. Ця iдея реалiзовувалась так: учнiв подiляли на групи по 25—30 осiб; до кожної групи прикрiпляли старшого учня (монiтора); учитель спочатку навчав певним елементам грамоти старших учнiв, а вони розходились по своїх групах і навчали цьому своїх товаришiв; монiтори вiдповiдали за порядок i дисциплiну у групах. Таке навчання ще називали “взаємним”.

      Зрозумiло, що така система навчання була малоефективною, охоплювала лише дiтей робiтникiв. Багатi батьки мали змогу вчити дiтей у пристойних школах з класно-урочною формою навчання. Тому белл-ланкастерська форма навчання проiснувала недовго. Була спроба застосувати її в Росії, але тут вона не набула поширення. 

       Певний iнтерес становить дальтон-планiвська форма органiзації навчання. Вона виникла на початку ХХ ст. у США. Технологiя навчання була такою: змiст навчального матерiалу з кожної дисциплiни роздiлявся на частини (блоки), кожен учень у формi плану отримував iндивiдуальне завдання, самостiйно працював над його виконанням, звiтувався, набираючи певну кiлькiсть балiв, а потiм отримував наступне завдання. 

       Бригадно-лабораторна форма навчання виникла у 20-х роках в радянськiй школi. Це була спроба модернiзувати систему дальтон-плану, але будувати навчання на колективiстських засадах. Учнiв класу розлiляли на бригади (по 5—9 осiб), на чолi яких були обранi бригадири; навчальнi завдання у вигляді планiв давались на бригаду, яка й мала працювати над його виконанням; через певний перiод часу бригадир звiтував перед педагогом про виконання завдання, виходячи з чого оцiнювалась робота членiв бригади. Передбачалось у такий спосiб розвивати колективну пiзнавальну дiяльнiсть, формувати почуття колективiзму. Насправдi це призводило до знеосiблення навчальної працi значної частини учнiв, зниження рiвня знань, породжувало конфлiкти в бригадах. 

                        Класно-урочна форма навчання в її iсторичному

Розвитку
     Основною організаційною формою навчання в сучасній школі є урок.
    Урок — це форма органiзації навчання, коли учитель проводить заняття в класнiй кiмнатi з постiйним складом учнiв, якi мають приблизно однаковий рiвень фiзичного i психiчного розвитку, за розкладом i регламентом. 

    Я.А. Коменський (1592—1670), скориставшись багаторiчним досвiдом братських шкiл України, iнших слов’янських країн, дав наукове обгрунтування класно-урочної форми навчання:

дидактичних засад, наповнюваностi класiв, розкладу, регламенту, структури уроку, дiяльностi вчителя та iн. 
          Нестандартний урок — це iмпровiзоване навчальне заняття, що має нетрадицiйну структуру. Назви урокiв дають деяке‚ уявлення про цiлi, завдання, методику у проведеннi таких занять.
      Найпоширенiшими типами нетрадицiйних урокiв є: уроки — пресконференції, уроки-аукцiони, уроки - дiловi iгри, уроки-занурення, уроки типу КВК, уроки-консультації, комп’ютернi уроки, театралiзованi уроки, уроки творчостi, уроки, якi ведуть учнi, уроки-залiки, уроки — сумнiви, уроки — фантазiї, уроки — “суди”, уроки — концерти, уроки — дiалоги, уроки — екскурсiї, урок – драматизація, уроки – змагання,урок – «мандрівка» тощо.

      Нестандартнi уроки бiльше подобаються учням, нiж буденнi навчальнi заняття. У них незвичайнi задум, органiзацiя, методика проведення. Тому багато педагогiв бачатъ у них прогрес педагогiчної думки, правильний крок у напрямку демократизацiї школи. З iншого боку — перетворювати нестандартнi уроки в головну форму роботи, вводити їх в систему недоцiльно через вiдсутнiсть серйозної пiзнавальної праці, невеликої результативностi, великої втрати часу.
       1. Специфічні форми уроків ( урок – драматизація, урок – змагання, урок – «мандрівка»). 
       Ось як проводять, наприклад, урок-змагання: 
Клас дiлять на двi групи, приблизно однакові за рiвнем анань. У кожній обирають капiтана і консультанта. Консультант працює зi слабшими членами команди. Урок складається з кiлькох конкурсiв. Учнiв попереджають, що в процесi змагання враховуватиметься активнiсть кожного з них i команди загалом. За кожну вiдповiдь журi виставляє бали у відомість. Перемагає команда, яка набирає найбiльшу кiлькiсть балiв. Налриклад, на уроці математики можуть бути такi конкурси: “Чи знаєш ти формули?”, “Змагання любителiв кросвордiв”, “Звайди помилку”, “Пошук” та iн.
       2. Дидактичні особливості інтегрованих уроків. 
           Iнтеграцiя — це об’єднання кiлькох предметiв навколо однiєї теми й мети, враховуючи вміння та знання, які дитина має засвоїти пiд час процесу навчання. Такi уроки емоцiйно збагачують навчально-виховний процес, допомагають рiзнобiчно i систематично сформувати необхіднi уявлення та поняття. Рiзнi види дiяльностi (читання, слухання, творче писання, математика, трудове навчання, народознавство), якi притаманні урокам iнтегрованого змiсту, роблять їх цікавими, запобiгають втомлюваностi дiтей, посилюють iнтерес до навчання.   

        Цiкаво, що характерною рисою початковоiї школи бiльшостi закордонних країн стало навчання за iнтегрованими курсами. Так, читання, письмо, усне мовлення об’єднанi в мистецтво мовлення; вiдомості з iсторiї, географiї, громадянства — у суспiльствознавство; вiдомостi з фiзики, хiмiї, бiологiї, астрономiї — у природознавство. Методичне проведення iнтегрованих урокiв потребує дуже високого професiоналiзму й ерудиції вчителiв. 
       Здебiльшого iнтегрованi уроки в початкових класах проводить один учитель. Але в деяких випадках це можуть робити i два викладачі. 
       Особливiсть інтегрованого навчання в тому, що тут поєднуються блоки знань з рiзних предметiв, пiдпорядкованi однiй темi. Тому дуже важливо чiтко визначити головну мету даного iнтегрованого уроку, те, як вiн сприятиме цiлiсностi навчання, формуванню знань на якiсно новому рiвнi. Метою iнтегрованих урокiв є створення передумов для рiзнобiчного розгляду учнями певного об’єкта, поняття, явища, формування, системного мислення, эбудження уяви, позитивного емоцiйного ставлення до пiзнання.
Пiдготовка та проведення.

     Підготовка та проведння таких уроків потребує великої роботи вчителя. Треба проаналiзувати, зiставити програмний матерiал кожного навчального предмета й дiбрати лише той, що найбiльше відповідає основнiй метi заняття.

     Робота над темою проводиться в три етапи: заняття «поштовх», виконання завдань, пiдсумок з теми.
     Занаття «поштовх» складається з трьох частин.

Завдання першої частини заняття - викликати зацікавлення дiтей запланованою темою. На цьому етапі роль учителя є визначною. Вiн може організувати відвідини спецiалiста з цiєї теми, який розповість дiтям щось цiкаве; провести прогулянку для спостереження, експериментальну роботу з конкретними матерiалами.

     Завдання другої частини — довідатися, що діти вже знають про заплановану тему.

     Для цього можна застосувати технологiю «мозковий штурм», або зробити «тематичну павутинку». 
     Третя частина заняття має на меті спонукати дітей задуматись над тим, що вони хотіли б дізнатись про заплановану тему. У цій частині можна попросити дітей написати, що вони хотіли б дізнатись про цю тему.
     Інтегровані уроки варто проводити 2 – 3 рази на семестр. Систематичне проведення таких уроків впливатиме на розвиток пізнавальних здібностей й творчих можливостей молодших школярів.
4. Методика проведення навчальних екскурсій.
      Вiдмінність екскурсiї вiд уроку як форми організацiї навчання полягає в тому, що вона не може бути жорстко обмежена в часi, і головний її зміст — сприймання учнями предметiв i явищ у природнiй обстановцi. 
      Мета екскурсiї — збагатити (розширити, поглибити) чуттєве й логiчне пiзнання дiтей, їхнiй соцiальний досвiд, сприяти розвитку мовлення, мислення, уяви. Отже, екскурсiї є багатофункціональними. 
       Залежно вiд змiсту теми й пiдготовки учнiв екскурсію можна провести як пiдготовчу до вивчення теми, в процесi вивчення матерiалу i як завершальний етап його засвоєння. Наприклад, розпочати вивчення природознавства можна з вступної екскурсiї в природу. Це зацiкавить дiтей новим предметом, самими спостереженнями за явищами природы. Вивчення пiр року також пов’язано з проведенням екскурсiй. У цьому разi спостереження дають нову поживу для емоцiйних вражень, сприяють поглибленню ранiше набутих знань. Екскурсiї в природу, якi проводяться наприкiнцi року, допомагають узагальнити й систематизувати ранiше набутi знання під час безпосереднього спiлкування з природними об’єктами.

      У початкових класах корисно проводити екскурсiї з математики i трудового навчання з елементами практичної роботи на мiсцевостi. Безпосереднє сприймання об’єктiв i явищ, якi є засобом формування понять про кiлькiснi вiдношення i просторовi форми, — чуттєва основа логiчних i практичных дiй. Наприклад, першокласники на математичнiй екскурсiї до парку чи лiсу краще засвоюють такi поняття, як багато, кожний, усi, праворуч, лiворуч, попереду, позаду, мiж тощо. Особливо цiкаво дiтям розпiзнавати у природному оточеннi рiзнi геометричнi фiгури: клумба — це коло, ворота — прямокутник, листочок схожий на овал тощо; вимiрювати довжину кроком, на око.
      У використаннi методу екскурсiй можла видiлити три етапи.

      Перший етап — пiдготовка вчителя i учнiв до екскурсії. Учителевi важливо якнайбiльше дiзнатися про об’єкт, куди планується екскурсiя, побувати там, уважно оглянути мiсцевiсть, визначити, на що слiд звернути особливу увагу дiтей, якi слова, об’єкти пояснити. Маршрут має бути цiлком безпечним для здоров’я дiтей.

      Участь в екскурсiї, вихiд усiм класом за межi школи з перспективою дiзнатися про щось нове мають бути для дiтей очiкуваною i радiсною подiєю. Треба завчасно попередити учнiв, як одягнутися, що взяти iз собою, як поводитися на екскурсiї. Щоб зацiкавити дiтей майбутнiми спостереженнями, бажано перед цим провести коротку бесiду-розповiдь або продемонструвати вiдповiднi iлюстрацiї. Доцiльними є iндивiдуальнi та груповi завдання: спостереження за певним об’єктом, збирання вiдомих рослин, плодiв, камiнчикiв, iншого природного матерiалу.

     Другий етап — проведення екскурсій за наперед складеним планом. У планi треба зазначити освiтнi, розвивальнi i виховнi цiлi, визначити послiдовнiсть дiй в оглядi, спостереженнях. Бажано сформулювати два- три проблемно-пiзнавальних запитання, на якi учнi зможуть вiдповiсти в результатi самостiйних спостережень.

      Треба привчати дiтей не бути байдужими до незрозумiлого, незнайомого; пiдтримувати їх iнтерес у процесi спостережень цiкавими запитаннями, поясненнями, порiвняннями.

      Третiй етап — пiсляекскурсiйна робота. Тут важливо закрiпити результати екскурсiй i дати дiтям можливiсть застосувати новi знання, враження, iндивiдуальнi почуття у рiзноманiтнiй дiяльностi. Можливi й кориснi такi форми роботи: узагальнююча бесiда на уроцi, складання усних розповiдей, написання творiв, оформлення тематичних альбомiв або колекцiй, гербарiїв, малювання, виготовлення саморобок з природного матерiалу, складання задач тощо.

     Найважливiше завдання екскурсiї — розвиток спостережливостi учнiв. Спостережлива дитина, сприймаючи об’єкти, прагне всебiчно зрозумiти їх, зiставити з  вiдомими речами, робить певнi висновки. Не випадково К Д Ушинський пiдкреслював, що від якостi спостережень дiтей залежить i якiсть їхнiх думок.
      Дидактичні особливості уроків для учнів шестирічного віку.
      Головна мета навчально-виховного процесу з шестирiчними учнями — підготувати їх до систематичного навчання в наступних класах. Клас, де навчаються шестилiтнi дiти, — не пiдготовчий, а перший у системi чотирирiчної початкової школи.

      Найвиразніше дидактичнi особливостi уроку в першому класi виявляються у способах органiзацiї навчальної дiяльностi і в структурi. Зокрема, на уроках широко представлено iгровi форми навчання, тривалiсть уроку скорочено до 35 хв., обов’язково проводяться динамiчнi паузи, немає домашнiх завдань, а є розгорнуте повторення, по-iншому оцiнюються результати навчальної працi.

     Розглянемо, як впливають цi умови на побудову уроку. Фактично навчання на уроцi вiдбувається у межах 30 хв., оскiльки в його структурi — одна-двi динамiчнi паузи, якi разом з органiзацiйним моментом тривають близько 5 хв. Таке зменшення тривалостi уроку ставить перед учителем суворi вимоги щодо рацiонального використання часу й прискорює перехiд вiд одного етапу до iншого. Отже, урок стає динамiчнішим.
     Зменшення тривалостi уроку загострює проблему економного використання часу уроку. Ось деякi поради щодо заощадження часу: 1) кожний урок обов’язково розпочинати вiдразу пiсля дзвiнка; 2) майже всi записи на дошцi робити заздалегiдь; 3) усе обладнання має бути під рукою; 4) запитання класу ставити однозначно, конкретно, не провокувати дiтей на перепитування, емоцiї, вигуки; 5) довести до мiнiмуму зауваження, що стосуються порушень дисциплiни (особливо недоцiльнi вони під час пояснення матерiалу, читання, розгляду картин); 6) уникати багатослiвних iнструкцiй щодо наступної роботи, не повторювати їх; 7) ретельно продумувати проведення дидактичних iгор, щоб не було потреби уточнювати правила й пояснювати використання реквiзиту.

      Процес засвоєння нових знань шестилiтнiми дiтьми на рiзних уроках вiдбувається в такiй послiдовностi:

сприймання деяких фактiв (ознак, властивостей предметiв, явищ, об’єктiв); спостереження, аналiз i видiлення з допомогою вчителя iстотних, повторюваних ознак, їх усвiдомлення через рiзноманiтнi вправи i, нарештi, первинне елементарне узагальнення, яке може бути у формi уявлення, поняття, зразка висловлювання, мiркування, способу дiї. Вiдповiдно i в структурi уроку основнi його етапи — повторення, пiдготовка до засвоєння нового матерiалу, робота над новим матерiалом, первинне закрiплення, висновок з уроку.

       Як розподiлити час мiж цими етапами? Орiєнтиром може бути поурочний обсяг матерiалу в пiдручниках i поради, якi с в поурочних розробках. Виходячи з аналiзу урокiв з рiзних предметiв, можна порадити в першi мiсяцi навчання розпочинати кожний урок органiзацiйним мобiлiзуючим вступом. Напркклад: “Станьте всi рiвненько. Поправте свiй одяг. Чи в усiх є все потрiбне для уроку математики? Так, тепер всi готовi до навчання. Тихенько сядьте”. Цей етап недоцiльно затягувати, вимагати повної тишi; його тривалiсть до 0,5 хв.

      На етап повторення вважається за доцiльне видiлити 4—5 хв., оскiльки коротко повторюється попереднiй матерiал i проводиться цiлеспрямована підготовка до вивчення нового. Чим бiльше урокiв з певної теми пройшло, тим частiше слiд включати в поточний урок короткочасне пригадування (приблизно 2—3 кв.) саме  тих знань, умiнь i навичок, які винесено для контролю на кiнець теми. З цією метою варто пропонувати дітям завдання з опорою на наочнiсть, навриклад роботи з моделями слiв, таблицями складiв, схемами складу числа, серiєю малюнкiв. Повторення вивченого з орієнтацією на кінцевий результат навчання потрiбне тому, що відсутність домашніх завдань і бального оцiнюва-ня може послабити увагу вчителя до мiцностi засвоєного.

          Робота над новим матеріалом — центральний етап уроку. Його тривалiсть — 18—20 хв. Цей етап характеризується рiзноманiтністю видiв сприймання. Деякi вчителi переоцiнюють можливостi вербальних методiв у навчаннi шестилiтнiх. Цi дiти тяжiють до практичної дiяльностi, тому завжди при нагодi пояснення вчителя слiд поєднувати з вправленням учнiв. Спостерiгаються випадки, коли вчителi кiлька разiв iншими словами пояснюють ту саму думку, а учнi вже втратили інтерес до неї: їм хочеться дiяти. Отже, важливо вчасно переходити вiд слiв до практичних дiй, вводити на етапi ознайомлення з новим матерiалом короткочаснi (2—З хв.) самостiйнi роботи практичного характеру з наданням можливостi звертатися до зразка, наочностi.

        На етапi роботи над новим матерiалом важливу роль вiдiграють наслiдувальнi дiї учнiв. Тому зразок — економний i доступний засiб, коли учень засвоює новий спосiб дії слiдом за вчителем: “Слово вимовляється так...”; “Вимовте разом зi мною”; “дивiться як треба писати ...“; разом зi мною так ...“, “Фiгури, які я виклала на дошці - трикугники, знайдiть їх серед iнших фігур”; “Порiвняй свiй малюнок з тими, які ти бачиш. Що не так? Подивись уважно ще раз. Що тобi хотілося б змiнити?”

       У структурi уроку місце гри, її тривалість визначаються завданнями уроку та змістом самої гри. Протягом уроку вчитель може ввести двi-три короткочаснi iгровi ситуації рiзної тривалостi, а може i весь урок побудувати у виглядi сюжетно-рольової гри.

       До системи дидактичних iгор для першокласників доцiльно включати такi: на формування розумових операцiй (аналiз, порiвняння, класифiкацiя, узагальнення); на вiдновлення, доповнення цiлого; на виключення “зайвого”; драматизацiї; ігри -конструювання; рольові iгри з елементами сюжету.

        Для участi в рольовiй грi учнi повиннi мати уявлення про ті особливостi діяльностi, які можна відтворити iгровими засобами (мовнi ситуації, жести, мiмiка, практичнi дії, iгровий реквiзит). Наприклад, досить вчителевi поставити на столик вирiзаний з фанери чи пеноптласту екран телевiзора “Малюк”, натиснути намальовану клавішу, як юний диктор, виглядаючи з “екрану”, докладає максимум зусиль, щоб прочитати текст якнайкраще, бо глядачi прискiпливо слухатимуть, чи подiбний вiн до справжнього диктора.
Вимоги  до сучасного уроку в школi

      У поглядах на вимоги до уроку варто дотримуватися двох пiдходiв — загальнопедагогiчного i методичного. Останнiй зумовлений особливостями вивчення конкретної навчальної дисциплiни. 

      Загалом можна видiлити такi групи загальнопедагогiчних вимог до уроку: санiтарно-гiгiєнiчнi, психолого-фiзiологiчнi, дидактичнi, виховнi.

      Таблиця.

     На кожному уроцi пiд керiвництвом учителя мають бути забезпеченi такi санiтарно-гiгiенiчнi вимоги: оптимальний повiтряний режим, правильне освiтлення, належний тепловий режим, чергування рiзних видiв навчальної дiяльностi, вiдповiднiсть меблiв iндивiдуальним особливостям учнiв. 

     Психолого-фiзiологiчнi вимоги до органiзації навчально-виховного процесу на уроцi випливають iз загальнопедагогiчного принципу природовiдповiдностi. Необхiдно враховувати особливостi психiчного i анатомо-фiзiологiчного розвитку учнiв певного вiку, дбаючи про створення передумов для психiчного, фiзичного i соцiального розвитку кожної особистостi.  

      Дидактичнi вимоги грунтуються на закономiрностях процесу пiзнання i передбачають органiзацiю нанчання на уроцi з урахуванням таких чинникiв:

• наявностi рушiйної сили навчання i необхiдностi створення ситуацiї для її дiї

• цiлеспрямованої роботи з формування мотивiв нанчання;

• моделювання процесу нанчання на уроцi вiдповiдно до вимог логiки нанчального процесу оволодiння знаннями, умiннями і навичками;

• реалiзацiї на уроцi принципiв навчання залежно вiд змiсту навчального матерiалу, вiку учнiв;

• оптимального пiдходу до вибору методiв і засобiв навчання.                   

      Виховнi вимоги зумовленi провiдними завданнями всебiчного гармонiйного розвитку особистостi вiдповiдно до вимог розумового, морального, фiзичного, трудового естетичного виховання. На кожному уроцi необхiдно актуалiзувати тi чинники, якi мають впливати на формування всебiчно розвиненої особистостi. 

      У системi розв’язання виховних завдань мають переважати провiднi аспекти кожної частини, що забезпечують гармонiйне виховання особистостi. Зокрема:

— розумове виховання: самостiйна пiзнавальна дiяльнiсть, iнтелектуальний розвиток, оволодiння методами учiння;

— моральне виховання: формування моральних переконань і моральних почуттiв, гуманiзму, поваги до особистостi, нацiональної гiдностi, добра, чуйностi та iн.;

— фiзичне виховання: створення оптимальних умов для фiзичного розвитку особистостi, оволодiння вмiннями і навичками турботи про своє  здоров’я, культуру побуту;

— трудове виховання: формування вмiнь і навичок розумової працi, виховання любовi до працi взагалi й почуття бережного ставлення до працi iнших, соцiально-психологiчна пiдготовка вихованцiв до участi у продуктивнiй, фiзичнiй та iнтелектуальнiй працi;

· естетичне виховання: формування почуттiв прекрасного, вміння вiдрiзняти прекрасне вiд потворного, озброєння школярiв знаннями й умiннями творити прекрасне в реальному життi. 

